
Premierul Dorin Recean, la lansarea
Fondului Național pentru Inovare:
„Moldova are oameni talentați,
împreună cu care putem construi o
economie mai puternică”

28 martie 2025, Chișinău – Guvernul a lansat, în premieră, Fondul Național pentru
Inovare și Transfer Tehnologic, care va sprijini tinerii inovatori, le va finanța proiectele
și va crea spații propice pentru dezvoltarea soluțiilor moderne pentru Republica
Moldova. Fondul are un buget de 35 de milioane de lei, pentru următorii doi ani. 

„Acest eveniment demonstrează faptul că ne dorim să producem mai multă valoare
adăugată. Moldova poate, avem foarte multă creativitate și inventivitate. Căutăm
capital pe termen lung, acesta este un instrument prin care noi vom încuraja inovația,
cercetarea și acest lucru va atrage și foarte mult capital din exterior”, a subliniat prim-
ministrul Dorin Recean. 

Din noul fond vor fi finanțate proiecte de inovare și transfer tehnologic, de creare a
spațiilor unde se pot testa și îmbunătăți idei – huburi, laboratoare, incubatoare.
Totodată, se urmărește conectarea universităților cu firmele și sprijinirea tinerilor
cercetători și a start-upurilor. 

Premierul a menționat că există deja mai multe proiecte și start-upuri inițiate în
Republica Moldova și implementate cu succes la nivel internațional. Printre acestea - o
aplicație pentru administrarea finanțelor personale (Salt Edge), un algoritm pentru
securitatea rețelelor electrice, o platformă educațională interactivă de învățare a
limbilor străine (FunEasyLearn). De asemenea, a fost evidențiată activitatea cluburilor
de robotică și STEM, precum și proiectele educaționale ca Bloomcoding, care
pregătesc generația digitală. 

„Moldova poate. Avem deja exemple care arată asta: avem startup-uri care s-au extins
la nivel internațional, avem tineri care s-au întors acasă și construiesc roboți industriali
sau cipuri electronice, avem proiecte educaționale de succes, care demonstrează că
Moldova are oameni talentați, alături de care putem construi o economie mai
puternică”, a adăugat prim-ministrul Dorin Recean. 



Fondul Național pentru Inovare și Transfer Tehnologic va fi gestionat de Agenția
Națională de Cercetare și Dezvoltare.

     


